

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1'25
Fuera de la capital, trimestre... 4'25
Portugal, trimestre... 5'00
Demás países extranjeros y Ultramar... 9'00
Número atrasado... 0'10

PAGO ADELANTADO.
Teléfono número 66.

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 4.ª plana, 0'10 de peseta la línea de 12 caracteres.
En 3.ª plana (después del pie de línea) 0'25 de peseta la línea.
En 1.ª plana 1'00 peseta la línea.
Gacetas en 3.ª plana, 0'25 pesetas línea.
Comunicados, 1'00 peseta la línea.
Baqueos de defunción desde 5 pesetas en adelante.

Oficinas y talleres: calle de Caleros 9

EDICION DE LA TARDE

EL "NOTICIERO",
DIARIO ILUSTRADO
es el periódico de más circulación en la región.

LA EXPOSICION DE CIUDAD-RODRIGO

El semanario de aquella localidad Miróbriga, dá cuenta de que según las notas que ha visto en la Secretaría de la Comisión organizadora, el laureado pintor señor Souto, de Pontevedra, tiene ya en camino para la Exposición, los cuadros siguientes:
Orilla del río Dexa (Pontevedra), La merienda, El Guardián, Paisaje de invierno, Rosas, Capullos, Rosas, Un rincón de mi jardín, Capullos de rosa y Uvas blancas.

Según cartas de Segovia, debido al impulso que el notable pintor señor Casanovas ha dado á los trabajos preparatorios, concurrirán de aquella capital varios expositores, entre ellos, para la sección de cuadros antiguos, se ha inscrito uno que lleva la firma del inmortal Rivera.

Sabemos que se presentarán también, una soberbia y riquísima colección de conchas traídas de Filipinas, compuesta de quinientas parejas (machos y hembras) propiedad del médico de Cabeza de Framontanos, señor Arroyo Ortiz.

La Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy presentará también trabajos hechos por sus alumnos, con destino á la sección especial que hay creada, para instalar los efectos que presentan los centros de enseñanza.

No dudamos que esa escuela de la que han salido muchos y buenos dibujantes, y algunos pintores que han alcanzado sólida reputación, estará bien representada.

Con la de San Eloy son ya tres las escuelas de Bellas Artes inscritas. Cuando se iba á cerrar la edición, recibimos carta de nuestro querido amigo el señor Fuentes Alonso, pintor de Zamora, anunciándonos que en breve saldrán de aquella capital para esta Exposición veintitantos cuadros, entre los que figura la firma de un notable pintor, también amigo nuestro, que recientemente ha abrazado la carrera eclesiástica, después de haber estado en Roma largos años.

SEDA DE ARAÑA

Un folleto publicado recientemente por un militar francés da cuenta de trabajos que se efectúan en la escuela de tejidos de seda, instalada en Tanarive (Madagascar). Pero no se crea que la seda es producida por gusanos como los que en Europa se crían. Esa seda procede de una araña gigantesca, de aspecto horrible, que mide 14 centímetros de longitud.

La seda de araña no constituye una novedad. La leyenda griega cuenta los sucesos de Minerva al ser vencida en un torneo de tejido por la industriosa obrera de Colofon, á quien la irascible diosa truenos en Araña.

En el siglo XVII se intentó tejer pieles de seda con hilos de araña, pero se necesitaban 700.000 obreras para producir una obra de seda que costaba 1 000 francos.

En 1762 el sabio abad Ramón de Tremeyr decía que había recogido entre treinta y cuatro años 700 gramos de este producto. No hay que olvidar que se necesitan unos 18.000 hilos de tela de araña para poder hacer uno del grosor de un hilo ordinario de coser.

Bon de Saint Hilarre envió un par de medias de este tejido á la Academia de Montpellier y un par de guantes á la Emperatriz de Alemania, más recientemente el comerciante inglés Rolt pre-

sentó en la sociedad de Artes de Londres un trozo de seis mil metros de seda tejida en dos horas por veinticuatro arañas «chalabas», como las llaman los ovas.

MM. Jully y Nogué han inventado aparatos perfeccionados para la escuela profesional de Tanarive.

Sobre una tabla se colocan doce arañas trabajadoras y la máquina va cogiendo de fcodamente los hilos de seda, los retuerce, los debila y los enrolla en una bobina.

Cada obrera produce 400 metros de hilo en cada operación.

La escuela posee 200.000 metros de este tejido, cuyo valor de oro admirable compete con el oro real y efectivo.

La seda de araña es más resistente que la del gusano. Esos bichos tejedores son tan abundantes en Madagascar, que cada árbol abriga centenares de ellos.

CORRIENTES DE APROXIMACION

(POR TELEGRAMA)
(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20 -10:20 m.
Dícese en los círculos políticos que se acentúa el movimiento de aproximación de tetuanistas y silvelistas. Con este objeto parece que trabajan varios senadores.—Rodrigo.



DESTRUCCIÓN DE LA LANGOSTA

Una revista americana dice lo siguiente:

«Decididamente los microbios no son tan enteramente odiosos, puesto que sirven para muchas cosas, entre otras, la destrucción de la terrible plaga de la langosta y de los «chapulines», que es el terror y la ruina de nuestros campos.

Y el medio es de una sencillez colombiana; en los Estados Unidos los agricultores están deslumbrados con el invento y usándolo en gran escala.

En el Instituto Bacteriológico de Boston venden unos tubitos con un hongo invisible é inofensivo para el hombre, valiendo cada tubo unos 12 centavos oro.

El contenido del tubo se echa en una vasija pequeña con agua tibia al calor del cuerpo, y en esa agua se bañan durante un momento unas diez ó doce langostas, y luego se las deja en libertad para que vuelvan á su tribu.

El efecto es infalible: al día siguiente no hay una langosta viva en toda la región, pues la peste se propaga entre ellas de tal modo que acaba con todas.

En Australia y en Africa se está usando el método con éxito colosal.

CHIRIGOTAS

MÁS MÚSICA
Al Sr. P. de Fresnedoso.

Tus breves seguidillas piden respuesta,
Y con mi pianillo, si no molesta,
Ni caigo bajo el sable de un polizonte,
Voy á dártela al punto: con que disponte.
En esas seguidillas, tal vez manchegas,
De jabón una mano feroz me pegas.
Me dices que yo valgo tanto más cuanto,
Y aunque yo lo crea, de eso me espanto;
Pues tu taso excesivo me arruina y pierdo,
Que si eso llega á oídos de Villaverde,
Viendo en mí una riqueza del todo exenta,
Me sujeta á un impuesto que me revienta.
Pero tú te equivocas de medio á medio,
Y en eso está la clave de mi remedio.
Tan poco es lo que valgo, que en absoluto
A mí no hay quien mi imponga ni un mal (tributo)

Mi valer puesto en cifras lo indica el cero;
Yo no soy más que un pobre pianillo
Que en (por el viento), sin gran trabajo.
Un mal chisme que sueca como un cascajo.
Y tan poco es mi arte ¡pero tan poco!
Que á lo mejor tocando, pues me equivooco,
Y en lugar de algún tango ó alguna jota,
Que es lo que á nuestra gente tanto alborota,
Contra lo que ella misma me pide y quiere,
¡Zas! le l rgo un nocturno ó un miserere.
Ahora calcula y mide mis aptitudes;
Nada, lo dicho, cero, tú no lo dudas;
No por ese supongas que estimo menos
Tus elogios, sin duda, de pasión llenos.

Quedo á tus alabanzas reconocido,
Y pues tu amistad franca me has ofrecido,
Yo te brindo la mfa, que no es de boca,
Y aquí está como prenda mi mano: ¡ohécal EL DE MARRAS.

SOBRE LA COMBINACION DE GOBERNADORES

(POR TELEGRAMA)
(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20 -11:10 m.

El Gobierno ha ofrecido al gobernador de Santander igual cargo en Guipúzcoa, pero el interesado no lo ha aceptado.

El Gobierno ha reiterado el ofrecimiento. Si lo acepta iría de gobernador á Santander una persona que no ejercerá cargo oficial.—Rodrigo.

REVISTAS

Sumario de la revista de literatura y arte «Miscelánea», correspondien e al día 18 del actual:

«Prosa y Verso», de Pelayo Vizuete, Luis Taboada, C. Pérez Ortiz, J. Pérez Guerrero, Vicente Casanueva, Eduardo L. Chavarrí, Mariano Castaño, Antonio Bustos, Francisco de A. Soler.—«Historia Cómica», por Siusso Dalgado y Cilla.—«Monumentos de Burgos (continuación)».

LA GUERRA ANGLO BOER

CONTRA METHUEN

(POR TELEGRAMA)
(De nuestro corresponsal especial)

Telegrafian de Londres que el general Roberts ha transmitido á su Gobierno, sin hacer ningún comentario, la información de Methuen sobre la batalla de Maggersfontein.

Confírmase que el general Methuen cometió grandes faltas.

Dicha información contiene acres censuras al general Gatacre, al cual atribuye el desastre de Stomberg.—Rodrigo.

¡No, no..... no quiero aceptarla!
—Soy el insultado, replicó Barbejean con calma, y me declaró satisfecho.....
Solamente ruego al señor vizconde que de aquí en adelante no se burle de los pobres diablos que no han tenido la suerte de recibir tan buena educación como él.
Dicho esto fué á recoger su sombrero y desapareció silbando á su perro.

verdadera madriguera. El Angelus matinal sonaba en todos los campanarios de los alrededores, cuando el charabán en el que nos acomodamos Estéfano, Marascá y yo, guiado por Barbejean, salía de Trouville.

Atravesamos el Touques por el final de la escollera,—la marea estaba baja,—costeamos un poco la playa y nos internamos en las dunas, deteniéndonos ante un aprisco rodeado de algunos raquíuticos olmos.

—Ya hemos llegado, dijo nuestro conductor silencioso hasta entonces.
Desenganchó por sí mismo el caballo, le hizo entrar bajo un cobertizo y le dió un pienso.

Después dándonos á cada uno un cinturón con municiones y una escopeta de dos cañones.
—¡Vamos, dijo á su perro que había escoltado el carruaje, vamos mi viejo Ban, á la caza!

El perro respondió con un alegre ladrido y echó á correr delante de nosotros como para enseñarnos el camino.
Siguiéndole llegamos al repliegue más profundo y más triste de las dunas.

—Supongo que aquí nos encontraremos muy bien, dijo Antonio.
—A maravilla, contestó Estéfano.

—Permítanme ustedes algunas observaciones, aventuró Marascá, al que animé con mi mirada reservándome para hablar en último término.
Barbejean le interrumpió á las primeras palabras.

—Ante todo, le dijo, asegúrenos bien de que nadie puede vernos y oírnos.
Cada uno de nosotros se subió á un montículo, sondeando con la mirada las vecinas hondonadas y el horizonte. Nadie se veía.

Antonio descendió el primero y sobre un montoncillo de tierra depositó un frasco con pólvora y balas.
—Señores, dijo presentándonos su escopeta, observen ustedes que es un arma nueva y de la que por consecuencia, no me he servido nunca.

Marascá y yo, hicimos la comprobación pedida.
Barbejean cogió nuevamente su escopeta, para entregarla á Estéfano.

—Cárguela usted mismo, le dijo; así haré yo con la suya.
El vizconde aprobó este argumento con un sencillo gesto de

LOS ESTUDIANTES DE COIMBRA EN VALLADOLID

Los periódicos de Valladolid, que hemos recibido hoy, publican interesantes noticias referentes al viaje de la Tuna Portuguesa y a su llegada a aquella capital.

El día 18 por la mañana se supo ya con gran seguridad que la Estudiantina coimbrana llegaría en la madrugada del día 19, y desde que tal noticia llegó a saberse por los estudiantes, las diferentes comisiones de festejos, recaudación, recepción y hospedaje, continuaron sus trabajos con el mayor entusiasmo y actividad.

La comisión receptora y algunos estudiantes que se unieron a ella, salieron en los diferentes trenes que de Valladolid parten para Medina del Campo, hasta esta ciudad, donde esperaron la llegada del correo de Salamanca en que, como ya saben nuestros lectores, iban los estudiantes portugueses.

A fin de que entraran en Valladolid a mejor hora, la comisión les invitó a que se detuvieran en Medina, hasta la salida del tren que llega a las seis de la mañana y durante ese tiempo fueron obsequiados los «Tunos» con un lunch que se celebró en los salones del Círculo.

Los estudiantes vallisoletanos se habían citado en la Acera de San Francisco a la una de la madrugada, creyendo que los portugueses llegarían a las dos y a esta hora se dirigieron a la estación donde se encontraron con que sólo llegaron algunos de los compañeros que salieron a Medina y a una comisión de la Tuna.

En medio del mayor entusiasmo y de vivas y aclamaciones se dirigieron éstos al hotel Iberia, donde fueron obsequiados con pastas y Jerez y hubo discursos entusiastas pronunciados por el presidente de la Unión Escolar Vallisoletana, señor Crisol, y por el de la Tuna.

A las seis de la mañana, a pesar de lo intempestivo de la hora y del malísimo tiempo, la estación y sus alrededores se hallaban invadidos por los estudiantes y numeroso público, organizados a la llegada del tren en que llegaron los portugueses, una gran manifestación, y siendo acompañados después hasta el hotel Iberia y fonda del Comercio, donde se hospedaron, entre aclamaciones y vivas entusiastas.

A las diez de la mañana se han reunido, con sus respectivas banderas, los alumnos de las diversas facultades, del Instituto y de la Escuela de Comercio, con los estudiantes de Coimbra, y juntos se dirigieron al Gobierno civil, ante cuyo edificio se repitió la manifestación de entusiasmo.

Desde el Gobierno se trasladó al frontón Fiesta Alegre, donde se celebraban dos magníficos partidos de pelota entre estudiantes, y desde allí se dirigieron a sus hospedajes para almorzar.

Para ayer por la tarde había dispuesta una corrida de toros con «arrousel», en el que tomaron parte los Lancers de Farnesio, y a la salida de los toros harían su visita al Ayuntamiento.

Por la noche se celebraría el primer concierto en el teatro de Calderón, para el cual estaban ya vendidas todas las localidades y entradas.

NUESTRA REGION

LEÓN.— Anteayer domingo se verificó una reunión en el teatro, para el nombramiento de una comisión encargada, de acuerdo con las autoridades locales, de organizar algunas fiestas para la próxima feria de San Juan.

Para después de Pascua está concertado el enlace de una bella señorita leonesa, con el hijo de un conde idio banquero asturiano.

VALLADOLID.— El domingo último varios grupos de dependientes de ultramarinos recorrieron las calles de la población, con el objeto de inspeccionar los establecimientos y conocer cuáles eran los que se hallaban abiertos al público.

A las seis y media de la tarde llegaron a la calle de Santiago y encontraron abierto el comercio de ultramarinos de don Quirino San Pedro, varios dependientes arrojaron algunas piedras que cayeron dentro del local, rompiendo unos cuantos cristales.

Los manifestantes continuaron su marcha, produciendo iguales desperfectos en la tienda de comestibles de Santiago Morales, sita en la calle de Miguel Iscar, que se hallaba también abierta.

Asimismo arrojaron algunas piedras en los establecimientos de Luis Saiz, en la calle de Herradores; del Cartero, en la de Veláres, y de la viuda de Frutos y Manuel Sanz, en el barrio de Santa Catalina.

Anteayer a las tres y media de la tarde, un sujeto llamado Zacarías Agudero, junto a la Universidad, tuvo la desgracia de ser atacado de un derrame seroso, del cual falleció a los pocos instantes.

Ayer tarde se verificaría la becerrada organizada por el elemento escolar vallisoletano, con el valioso concurso del señor Gobernador civil, en favor de

Los perjudicados por el incendio de Ataquines.

LOS YANQUESES EN FILIPINAS

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20 —12:25 t.

Telegrafían de Washington que según la prensa de todo el reino unido se agrava para los norteamericanos la insurrección en Filipinas, pues va tomando nuevamente incremento hacia el Norte de la isla de Luzón.—Rodrigo.

CARTERA DE NOTICIAS

Se ha publicado el programa de los Juegos florales que se celebrarán en Granada durante las fiestas del Corpus.

Los temas son ocho, con sus correspondientes premios, pudiendo tomar parte en el certamen los postas españoles y extranjeros, especialmente los de raza latina.

Los yanquis son rechazados por los indios en muchos puntos del archipiélago filipino. En el Norte de la isla de Luzón han sufrido últimamente un gran descalabro los americanos.

Apenas pisan un palmo de tierra conquistada, los indios muestran una encarnizada antipatía y les atacan duramente, aunque generalmente aquéllos mueren en gran número.

Este año promete ser en París abundante en fiestas.

Está ya acordado que en el próximo mes de Abril se inaugure la Exposición universal.

Para el cuatro de Septiembre se anuncian grandes fiestas en toda Francia con motivo de la caída del imperio y la proclamación de la república.

Mr. Loube desea que todo el territorio francés se una a la fiesta nacional organizando festejos.

En París proyecta elevar un monumento.

Anteayer se estrenó en el teatro de la Comedia de Madrid el drama titulado «Nobleza de D. Juan», original de D. Enrique Menéndez Pelayo.

La obra obtuvo gran éxito. El primer acto, que ha sido testamento del teatro, obtuvo grandes ovaciones al autor y actores, siendo llamados al palco escénico repetidas veces al final de todos los actos.

Un despacho de Algeciras da cuenta de que van siendo despedidos los muchos trabajadores españoles que se ocupaban en la construcción del dique de Gibraltar.

Se sospecha que la despedida obedecerá que los ingleses, no quieren que los españoles se enteren de los trabajos que se realizan.

Se anuncia que serán despedidos muchos más obreros.

Créese que quedarán en la miseria más de 600 familias.

Piden los obreros que el Gobierno les co- loque en las obras de defensa del campo español.

Dicen de Segovia que cerca del pueblo de Souselo ha sido encontrado el cadáver de un joven, llamado Mariano Francisco, de 22 años, que iba a aquel pueblo a arreglar una herencia.

El criminal, convicto y confeso, ha sido puesto a disposición de las autoridades.

En Jumilla se organiza un importante meeting con objeto de organizar una asociación vitícola.

Todo el pueblo de Jumilla opina que vendría la ruina de la comarca sino prospera el voto particular del señor Retamoso.



Ventisca



He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las nueve de la mañana:

Table with 2 columns: Observation type and value. Includes barometric height (683.06 m), temperature (14.0), and wind direction (S. O. flojo).

EL CIERRE DE LAS CORTES

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20 —12:40 t.

Los únicos comentarios en los círculos políticos se refieren al cierre de las Cortes.

Parece que este se verificará el sábado próximo.

Créese que quedará para mejor ocasión el proyecto de alcoholes, aun cuando llegaran a un acuerdo el ministro y los representantes vitícolas, porque no se habían de conformar todos ellos, pues no habrá tiempo material para terminar la discusión.

Los presupuestos se presentarán en Octubre, cuando se reanuden las sesiones, y se discutirán hasta fin de año.—Rodrigo.

SANTORAL Y CULTOS

Mañana: San Benito abad.

CULTOS.—Iglesia conventual de San Francisco (PP. Capuchinos).—Al toque de oraciones ejercicios de penitencia.

NOTARIAS VACANTES

Por la Dirección general de los Registros civil de la propiedad y del notariado, se ha dispuesto la provisión por concurso, entre los notarios que las soliciten y que reúnan las condiciones señaladas para los aspirantes al segundo turno, de que habla el artículo 7.º del Reglamento general orgánico, las notarias vacantes en Salamanca, por defecto de don Manuel Fernández Diez Palenzuela, Crislerina y Baltanás, pertenecientes a los distritos notariales de Salamanca, Baltanás, Riaño y Baltanás, respectivamente.

LOS MICROBIOS EN EL CADAVER

El doctor Klein se ha propuesto averiguar lo que sucede a los microbios después de morir el hombre atacado, y para ello ha enterado varios animales, desenterrando los después de diferentes períodos de tiempo y estudiando el estado de los microbios en sus órganos.

El «bacillus prodigiosus», y el «esta filococcus aureus», se hallan vivos a los veintiocho días y mueren después.

A las seis semanas no se desarrolla cultura alguna.

El bacilo del cólera vive a los diez y nueve días; pero pierde la facultad de reproducirse a los veintiocho días.

cortesía y vertió sucesivamente la pólvora en los cañones. Cuando hubo terminado entregó el frasco a su adversario que hizo lo mismo.

—¡Ese duelo no es aceptable! grité; no queremos aparecer como cómplices; nos retiramos.

—¡Sí, sí... nos retiramos! apoyó Marascá; no podemos consentir...

Lo sentí en el alma, interrumpió el vizconde; pero como nuestro desafío no tiene necesidad de testigos, me quedo.

—Yo también dijo Antonio; pueden muy bien cazar dos solos.

—¡Adios pues, amigos míos! concluyó Estéfano; obrad según vuestra conciencia.

Era inútil insistir más; decidimos quedarnos.

Todo lo que pude obtener fué que ambos adversarios cambiarían una sola bala.

—¡Sea! asintió Barbejean; así como así la segunda sería inútil.

Y descargó al aire el cañón izquierdo.

Estéfano le imitó diciendo:

Estas primeras detonaciones serán la prueba de que estamos realmente de caza; ellas justificarán al que sobreviva.

—¡Oh! insistió Antonio, estos señores tirarán también para darnos la señal del combate.

¿Cuenta usted según eso pedir gran espacio, preguntó el vizconde, y arreglar el duelo enteramente a la americana?

—No, porque usted no conoce el terreno... A mí me es familiar, y la partida sería desigual.

—Explique usted sus condiciones, que acepto sin vacilar.

—Es muy sencillo. Estos señores van a contar cien pasos y colocar su morral a cincuenta.

Avanzaremos o no avanzaremos a voluntad, el uno hacia el otro, hasta ese punto; tiraremos lo mismo.

—Convenido respondió el vizconde.

Llenamos nuestro deber de testigos; el italiano colocó a Barbejean del lado del mar, yo a Estéfano del lado de la pradera.

Allí le estreché la mano.

—No te encargó ningún mensaje para ella, me dijo, puesto que si sucumbo mi muerte debe parecer resultado de un accidente; pero sé su protector, su amigo, su hermano.

—Te lo prometo, contésteme con lágrimas en los ojos.

Marascá se acercó a mí; juntos nos alejamos.

La mañana estaba brumosa; no hubo lugar a echar suertes por la ventaja del sol.

—Cuando estén ustedes en la cima de aquel repechito, nos dijo Barbejean, disparan dos tiros...

Al primero montaremos las escopetas; al segundo estaremos libres para hacer de ellas el uso que nos plazca.

Era evidente que este nuevo género de duelo engañaría a todo el mundo menos al sabueso que, no comprendiendo aquella manera de cazar, parecía interrogar con la mirada a su amo, y viéndole inmóvil se empuñó ante él, poniéndole las patas en los hombros.

—¡Echate Ban! le ordenó Antonio.

El pobre Ban se tendió a sus pies, lanzando un ladrido de inquietud.

Llegamos al sitio designado por Barbejean.

Marascá tiró el primero; se oyó el ruido seco de los gatillos al levantarse.

Después de uno de esos momentos de angustia que desgarran el corazón, di la segunda señal.

Los dos adversarios dirigieron al cielo su mirada y cada uno pareció murmurar un nombre, un solo nombre... el de Alicia sin duda.

Estéfano avanzó cuatro ó cinco pasos y disparó sobre Antonio, cuyo sombrero de fieltro, atravesado por la bala, rodó a lo lejos por la arenosa pendiente.

—Bien apuntado... ¡Voto a sanes! dijo Antonio imperturbable. Ahora me toca a mí.

Avanzó hasta el morral.

El vizconde hizo lo mismo y tirando su fusil se volvió de frente a su enemigo, con los brazos cruzados sobre el pecho.

El arma de Antonio se inclinó lentamente hacia él; iba a matarle...

De repente cambiando de opinión:

—No, dijo, ¡qué pena sería para ella!

Y descargando al tun tun sobre un conejo que pasaba a más de cien pasos de distancia le dejó tieso.

Marascá y yo, nos precipitamos hacia Antonio, dándole gracias desde lejos y estrechándole en seguida en nuestros brazos.

No ocurrió lo mismo a Estéfano que, lívido de desesperación y de vergüenza gritaba:

—Coja usted otro fusil caballero... tire y máteme sin piedad, Rechazo su generosidad....

La resistencia del "bacilo de Eberth, (fiebre tifoidea) es próximamente la misma del anterior.

El germen de la peste, que permanece vivo a los diez y siete días, muere después de las tres semanas.

El bacilo de la tuberculosis (mucho más tóxico que el de la peste, aunque causa menos terror) apenas sobrevive al animal a quien mata.

Klein lo ha encontrado fácilmente en los órganos, pero nunca pudo cultivarlo, ni lo que es muy importante, producir jamás la tuberculosis por inyección de bacilos encontrados en los cadáveres.

Datos son estos muy importantes para aquéllos que se preocupan de la influencia de los cementerios en la salud pública, y es de tener en cuenta que los cadáveres ofrecen otras causas de insalubridad aparte de los microbios que los han habitado en vida.

TRIBUNALES

ROBO EN SANTIAGO DE LA PUEBLA

Esta mañana han ocupado el banquillo de los acusados, en la Sección segunda de la Audiencia, José Antonio Sánchez Ballesteros y Alfredo Sánchez Giménez, autores del robo con escallo cometido el día 3 de Diciembre de 1898, en la casa de Tomás Giménez, vecino como aquéllos de Santiago de la Puebla; cuyo robo consistió en cantidad mayor de 500 pesetas.

El jurado, luego de practicadas las pruebas y de los discursos de acusación y de defensa de las partes, pronunció veredicto de culpabilidad.

La Sala dictó sentencia, condenando á dichos José y Alfredo, á la pena de cinco años de prisión correccional, accesorias, costas é indemnización de 1.070 pesetas al perjudicado.

Señalamientos para el día 31

Sección primera.—Vistas en juicio oral y público de las siguientes causas procedentes del Juzgado de Béjar:

Contra Isidro Sánchez, por lesiones. Ponente, señor Sánchez Caba; letrado, señor No Garza; procurador, señor Banco.

Y contra Narciso Rivero y otro, también por lesiones. Ponente, señor Zumañeagarregui; defensor, señor Meca; procurador, señor Rodríguez.

Sección segunda.—Vista en juicio por jurados de la causa del Juzgado de Peñaranda contra Antonio Moreno Martín, por falsedad. Ponente, señor Aparicio; abogado defensor, señor Sánchez Mata; procurador, señor Morató.

LOS LIBROS DE TEXTO

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20.—15 t.

La minoría liberal ha acordado declarar libre la cuestión de libros de texto y programas.

El directorio de la minoría en el Congreso ha conferenciado con los senadores que son catedráticos de universidades y las razones expuestas por éstos le ha movido á hacer aquella declaración.

Un día de estos dictaminará la Comisión. Rodrigo.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

A dónde va Roberts?

Algunos telegramas transmitidos de Londres afirman que Roberts marchará la semana próxima sobre Pretoria, mientras que otros desechos de la misma procedencia dicen que necesitará mucho tiempo para reponer sus fuerzas, y que antes de emprender la marcha tratará de dispersar á las partidas que le hostilizan en Orange, las cuales pretende destruir.

Contra Inglaterra

De Berlín telegrafían que en Atesdeberg se han celebrado manifestaciones tumultuosas hostiles á los ingleses, habiendo sido maltratados algunos súbditos de la Gran Bretaña.

Los manifestantes cantan coplas agresivas á Inglaterra, teniendo complemente atomizados á los ingleses allí residentes, especialmente á las señoras, las cuales no se atreven á salir de casa.

Más noticias

Noticias que se reciben de Pretoria manifiestan que los boers quisieron vivir en paz y armonía con Inglaterra, pero desde el atentado de Jamesson se

convencieron de que los ingleses querían arrebatársela independencia.

—El general Carrington lleva la misión de impedir que los boers puedan ejecutar movimiento alguno hacia Rodesia.

—En Bloemfontein encontraron los ingleses un wagon cargado de proyectiles fabricados en Pretoria, con destino á los cañones que los boers usaron á general Buller.

Créese que los boers tienen grandes medios de fabricación en Pretoria.

LOTERIA NACIONAL

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20.—15 t.

En el sorteo que acaba de celebrarse han correspondido los premios mayores á los siguientes números, vendidos en las poblaciones que á continuación se expresan:

21.127	con 140.000 pts.	Pamplona.
6.296	> 50.000	> Madrid.
20.848	> 25.000	> Madrid.
6.503	> 3.000	> Orense.
14.221	> —	> Madrid.
2.361	> —	> Yecla.
8.808	> —	> S. Sebastián.
9.423	> —	> Madrid.
17.177	> —	> Madrid.
1.935	> —	> Madrid.
22.679	> —	> Huelva.
17.059	> —	> Madrid.
719	> —	> Mataró.
9.959	> —	> Betanzos.
1.796	> —	> S. Ignora.
5.700	> —	> Madrid.
8.613	> —	> Madrid.
11.597	> —	> Sevilla.
8.200	> —	> Cádiz.

RODRIGO.

CUARESMA

En el fondo de los placeres materiales se encuentra siempre el dolor del alma, y en el fondo del dolor, aceptado con resignación cristiana, encuentra la alegría el corazón.

Y es que las risas que producen llanto son falaces vientos del alma, y las tribulaciones que engendran dichas en el alma son ocultos canales del bien.

Divina es una religión que sabe convertir las lágrimas en sonrisas y las pesadumbres en venturas, porque sólo Dios puede ser Rey absoluto del corazón humano.

El orgullo que á veces le devora encuentra, como término de sus grandezas, un montón de cenizas.

El incendio de las pasiones no deja tras sí más que ese miserable residuo.

Y hay que esconderle debajo de una losa para que no se lo lleve el viento.

Por eso la Iglesia dice al hombre: Acuérdate que eres polvo y que en polvo te has de convertir.

El huésped inmortal que le anima permanece, el polvo pasa.

Y las cosas que de él salen, en él terminan, porque es frágil y perecedero todo lo que no reconoce en Dios su origen y su fin.

Fortuna, riquezas, honores; he aquí vuestro compendio: un puñado de ceniza.

Es decir, pavesas, nada. «Las cenizas de Alejandro decía Shakespeare—quizás sirvan para tapan el agujero de un tonel.»

«Todas las grandezas humanas—decía Aparicio—las cubren diez pies de tierra.»

¡Y qué profunda verdad encierra esta sublime sentencia, trazada en el frontispicio de un templo, sin duda por la mano de un santo!

«El placer de morir sin pena, bien vale la pena de vivir sin placer.»

¡Profunda filosofía que no se aprende en los libros impíos, ¡pero que la fe católica sabe leer y estudiar en el polvo de los muertos!

¡Desgraciado del que tenga ¡que aprendería del otro lado del sepulcro!

SOIREE, IMPROVISADA

Ayer todo el día se vió muy visitada la casa del señor Sánchez de la Peña (don Joaquín), con motivo de celebrar su simpática hija Pepita Sánchez Velasco, el santo de sus días.

Entre los muchos regalos que recibió, casi todos de valor, sobresalían una pulsera y un alfiler; obsequio de sus papás y hermanos.

Por la tarde de reunieron buen número de bellísimas señoritas y de distinguidos jóvenes, reinando gran animación y alegría.

Luego de servido un espléndido lunch y de pronunciarse el champagne, varios brindis, se trasladaron los concurrentes al salón principal de la casa, donde la señorita María García cantó magistralmente una bonita alborada.

Las señoritas Pepita Sánchez, Narcisca Martín y Loreza González, ejecutaron al piano, algunas tandas de rigodones, varios vales y algunos otros bailables.

Todas las parejas que tomaron parte en el pas á cable, fueron muy celebradas y aplaudidas.

Entre la distinguida concurrencia se hallaban las señoras Sánchez de Maceira, Velasco de la Peña y Bartolomé la Santa, y las señoritas Soledad García Gómez, María Fernández y Limós, Juana Reymundo Tornero, Leonor y Guadalupe Ramos y Sofía Alonso.

El sexo fuerte se hallaba representado por los señores Prada, de la Santa y Alonso y por los jóvenes Sánchez Velasco (Romualdo y Plácido), García Sánchez (Fernando), Sánchez Maestre (Valeriano y Alfonso), Martín Hernández (Luis), Fernández y Limós (Ramón), Bartolomé Maceira (Gonzalo) y González (Jacinto).

INGLESES Y BOERS

TRASLADO DE RESIDENCIA.

—ATRINCHERAMIENTO

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 20.—3 t

Dicen de Pretoria que los presidentes Kruger y Steyn han acordado que interin dure la ocupación de Bioenfortein por los ingleses, la residencia del Gobierno del Orange se traslade á Pretoria.

De Lorenzo Marquez comunican que los boers se están atrincherando en Verceaug, en la margen del Vaal. Rodrigo.

SALAMANCA AL DIA

Ha llegado al pueblo de Boadilla, con el objeto de predicar durante la Cuaresma, un Rvdo. Padre Carmelita descalzo.

El señor ministro de Fomento ha telegrafiado al Gobernador civil de esta provincia don Antonio Baztán, en los siguientes términos:

Felicitó á V. S. por el buen éxito de sus gestiones en favor de las atenciones de instrucción pública de esa provincia.»

El Ayuntamiento de Vilvestre ha acordado suprimir el camino vecinal que partiendo del «Paso del Morito» terminaba en término municipal de dicho pueblo, atravesando el valle de la dehesa de Campillo.

Los vecinos del pueblo de Mieza Manuel Pacha Vicente y Aniceto Coude Vicente, han solicitado de aquel ayuntamiento una parcela de terreno cada uno, sobrante de la vía pública.

Ayer tarde hubo necesidad de forzar las puertas de una casa de la plazuela del Roeta Iglesias, convertida en manantial abundantísimo, gracias á la imprevisión de la criada, que abandonó el domicilio, dejando abierto el grifo de agua.

La mayor parte de las habitaciones estaban anegadas, y los daños fueron considerables.

Dolores reumáticos.—Se alivian á la primera natura del prodigioso Bálsamo anti-reumático de Orive, reconocido como irremplazable para curar los mas indomables casos de reuma. En todas las farmacias.—Salamanca, Farmacia de B. Itrán de Heredia

Con motivo de encontrarse ligeramente enfermo, no ha podido asistir hoy á su despacho del Ayuntamiento, el alcalde señor Cuesta.

Debiendo procederse á la celebración de una subasta para contratar la conducción de la correspondencia pública en carruaje desde la oficina de Correos de Avila á la de Peñaranda de Bracamonte, bajo el tipo máximo de 3.991 pesetas anuales y demás condicio-

nes del pliego que está de manifiesto en la Dirección general de Correos y Telégrafos, en los Gobiernos civiles de Avila y Salamanca y en las oficinas de Correos de estas capitales y en la de Peñaranda de Bracamonte; se admiten proposiciones en dicha Dirección general y en los Gobiernos civiles citados, hasta el día 28 del próximo Abril.

Telegrafías de Tolouse (Francia) que los toros de Carreros, lidiados anteayer en aquella localidad, resultaron buenos.

Dominguín superior, matando y toreando.

Montes sufrió una cornada en una pierna.

Por la Delegación de Hacienda se va á proceder á la expedición de comisionados de apremio, contra los ayuntamientos que antes del día 31 de los corrientes no ingresen en las arcas del Tesoro, las cantidades por el cupo de consumos correspondientes al primer trimestre del presupuesto del año 1900.

La guardia civil de Fuente de San Esteban ha detenido á dos ó tres sujetos, convictos y confesos de un robo de cerdos.

Sería muy de desear que vieran las autoridades de practicar todo género de gestiones, á fin de descubrir quienes sean unos zutús, pues no otro nombre merecen, que se entretienen en destruir, con tijeras de que deben ir provistos, los vestidos de las señoras y las capas de los hombres; buscando siempre para realizar su criminal tarea, los sitios donde es grande la reunión de gentes, como las iglesias, los cafés y la acera de Correos de la Plaza Mayor.

Los agentes de la guardia municipal no deben consentir que se ocupe la calle de la Rosa, y situada por eso de la ciudad que desear la policía de la citada calle.

Los inodoros que están establecidos para recibir y dar salida á las aguas pluviales utilizan como vertederos de toda clase de sustancias y materias mal olientes, á tal punto que se hace difícil el tránsito por aquel sitio por el olor insoportable que despiden los referidos inodoros.

El señor Alcalde puede tomar nota de estas indicaciones y, en armonía con ellas, disponer lo conveniente para que sus agentes vigilen aquella calle y se persuadirán, si son celosos en el cumplimiento de su deber, que todo rigor será venial para cortar de raíz los escandalosos abusos que allí se cometen haciendo un uso indebido de los inodoros.

Una epidemia desconocida parece que viene diezmando las aves de corral en el pueblo de Fuente de San Esteban.

En Boadilla, también una enfermedad ignorada, está causando grandes estragos entre las caballerías menores.

La guardia civil de Guijuelo ha prestado á disposición del Juzgado municipal de dicho pueblo á Vicente Rodríguez Díaz, por haberle sorprendido con tres pies de roble que acababa de cortar del monte titulado «Sierra de Fonseca», número 16.

Ayer á la una de la madrugada falleció en Carreros, depués de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el señor don Leopoldo Sánchez García, persona muy respetada y querida, por su caballerosidad y sentimientos caritativos.

Desear en paz y reciba su aflijida vida y d más familia nuestro sentido pésame.

La prensa de Madrid anuncia que en los últimos días del próximo mes de Abril, se celebrará la boda de la bellísima hija del conde ido arquitecto y académico, don Enrique de la Balsa Teresiana don Enrique Repullés y Vargas, señorita Janara, con el distinguido pintor don Luis Martínez Vargas.

Los jueces municipales, en concepto de delegados, y siempre que sean autorizados por la superioridad, harán en nombre de los presidentes de Audiencia ó de tribunales de partido, una visita el último día de este mes, á los Registros de la propiedad, mandando levantar acta del estado en que se encuentren poniéndolo en conocimiento de quien los haya autorizado para el servicio.

Hoy ha sido embarcada para Bilbao una corrida de novillos uteros, de la ganadería de don Teodoro Valle (de Valencia de la Encarnación), cuya lidia tendrá lugar el próximo domingo en aquella plaza.

Por la Alcaldía de Ciudad Rodrigo se cita al mazo número 6 del sorteo del año 1899 Eusebio Sánchez Martín para que antes del día 31 de los corrientes se presente en aquella Casa consistorial á la revisión de un expediente de exención de quintas; en la inteligencia que de no hacerlo le parará el perjuicio á que haya lugar.

En Manera de Abajo le han sido robadas á Miguel Cembellín Santos dos caballerías anuales.

Los ladrones forzaron la cerradura de la puerta de la cuadra donde permanecían dichas bestias y arrearon con ellas.

Ha fallecido en el inmediato pueblo de Golnejas, á los 64 años de edad, don José Alcalde Estevez, persona que era muy querida y apreciada de todos sus vecinos.

Descansa en paz

En la última junta general extraordinaria celebrada por el Circolo del Pasaje, le fué concedido un voto de confianza á la directiva, por entender la Soledad que la infracción del artículo 8º del Reglamento, que motivó la petición de junta general, había aquélla tratado de vitarla. Habiendo la atención de los socios respecto del particular, en todas ocasiones, y por crear también que dicha junta directiva, al negar el baile solicitado para el domingo de Piñata, obró dentro de las atribuciones que le confiere el Reglamento, siendo una de ellas según el párrafo décimo del artículo 24 del mismo, la de señalar los días, épocas y horas en que deben celebrarse los doce bailes que el propietario del local ha de dar cada año.

El Ayuntamiento de Martinamor ha acordado proceder á practicar un deslinde general de terrenos, en evitación de roturaciones arbitrarias.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DEL LICEO

Anoche las zarzuelitas El duo de la Africana y Gigantes y Cabezudos obtubieron un gran éxito.

En la ejecución de El chaleco blanco, lució muchísimo y fué muy aplaudida, una bien organizada banda de cornetas y tambores, formada por los mismos pequeños artistas, cuya banda tocó á las mil maravillas varios pasa-calles.

La entrada muy regular. Ni esta noche ni mañana hay función.

El jueves beneficio del aplaudido tenor cómico Manolito Rius.

DIARIO DE AVISOS

Matadero

Boves sacrificadas ayer: Vacas, 6. Terneros, 14. Corderos, 104. Peso en junto, 2.541 kilogramos.

Demografía

Anotaciones efectuadas en el Registro civil en las últimas veinticuatro horas.

Defunciones: Roque Benito, Sara Serrano Calvo, Teresa Junquera García, Justo Olvera de la Rúa, María de las Mercedes, Miguel Santos García, Teresa Sánchez Bernál y Remedios Hernández López.

Nacimientos: María Juanes Vaquero y Laura Moro.

En poder del vecino de la dehesa de Centinos, término municipal de San Pedro de Rozados, Leoncio A. Pérez Montalvo, se halla depositada una cabra, de ignota pertenencia.

Racandacion por consumos

Ingresado en las últimas veinticuatro horas:

Fielato de la Puerta de Zamora, 319'58 pesetas. Paseo de la Estación, 740'96. Idem Puente, 592'11. Total 1.708'37 pesetas.

EMULSION HEREDIA

de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa. No desmorece en nada de sus similares incluso la de Scott y se usa como ésta para combatir las enfermedades de los pulmones, para favorecer el desarrollo de los niños débiles y en enfermos y para dar solidez á los huesos, etc. Precio 1'50 pesetas. Rúa, 45. Farmacia.

SE VENDE

la casa de la calle de la Parra, número 2. En la calle de San Pablo, 66, daran razón.

Imp. del NOTICIERO SALAMANQUINO

